

# 背盟弃友 积恶难清

## ——美国老兵揭撤军阿富汗不堪往事

美国共和党掌控的国会众议院8日开始举行系列听证会第一场,旨就美军2021年从阿富汗仓皇撤军问责民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的联邦政府。

听证会上,多名现役和退伍军人作证,用亲身经历讲述那场混乱的撤离“灾难”及其延续至今的影响,批评阿富汗战争以来各届美国政府政策自相矛盾,目光短浅,乃至最终抛弃曾经的合作伙伴,绝望脱身。

2021年8月,阿富汗塔利班武装人员进入并控制首都喀布尔。美国政府匆忙组织军队和公民撤离,定于月底前全部撤出,就此结束美国在境外持续最长的战争。

然而,当月26日,极端组织“伊斯兰国”武装人员在喀布尔机场外发动自杀式爆炸袭击,并在机场入口之一的阿贝门附近开枪射击,导致超过170名阿富汗平民及13名美国军人死亡。

据美联社报道,在8日举行的听证会上,当时负责协助撤离行动的前海军陆战队中士泰勒·瓦尔加斯-安德鲁斯说,其

实他们事先得到了袭击者相关信息,看到两名符合特征的男子形迹可疑,甚至一度追踪他们至射程范围内,却迟迟未得到开枪指令,只得眼睁睁看着爆炸发生。

当时在阿贝门执勤的美国陆军救护人员艾丹·冈德森说:“我能看到所有我们无法施救的人的脸,那些被我们遗弃的人。”

现场的尖叫声和血腥味令瓦尔加斯-安德鲁斯记忆犹新。他在爆炸中失去一条胳膊,留下永久伤疤。“责任缺失不可原谅。”他说,“然而没人因此担责……直到今天都没有。”

据美联社报道,多数提供证词的人士认为,喀布尔的“陷落”是美国的失败,归咎于从乔治·W·布什到拜登的每一届美国政府。听证会上,有证人评价美军撤离阿富汗的行动“缺少计划,缺少充分支援”,是“不顾一切抽身”。

美国政府阿富汗重建行动特别督察长约翰·索普科2月发布报告判定,拜登及其前任、共和党籍总统唐纳德·特朗普领导的政府对阿富汗前政府及部队“突然

倒台”均负有责任,包括特朗普政府与阿富汗塔利班达成美国撤军协议,拜登政府仓皇从阿富汗境内撤出美军和防务承包商。

报告还认定,自美军2001年发动阿富汗战争起,历届美国政府政策不断变化、自相矛盾,只寻求短期内解决问题、从阿富汗脱身,没有协助建设一支有能力、可持续发展的阿富汗军队。

在8日的听证会上,一些提供证词的人呼吁,应立即帮助近7.6万名曾经与美军并肩作战的阿富汗笔译员、口译员、合作伙伴等。他们虽然抵达美国,但尚无合法定居身份,他们的“人道主义入境许可”也将于今年8月到期。

“美国正因多代人系统性地抛弃伙伴而积累恶名,”退役陆军中校斯科特·曼说,“如果我们不把政治放在一边,不追究责任,不吸取教训,不解决我们军队承受的严重道德伤害,不纠正我们对阿富汗那些伙伴们的错误对待,这种巨大的外交政策只会跟随我们回家,并最终把我们拉回‘帝国坟场’——一切开始的地方。”

### 韩国曾批准波兰向乌克兰提供榴弹炮

路透社8日援引韩国政府一名官员的话报道称,韩国政府去年曾向波兰发出出口许可,批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。

路透社报道称,这是韩方官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

按照韩国国际合作局欧亚部门主管金炯哲(音译)的说法,韩国国防采办项目管理局审核后决定,向波兰发出“螃蟹”自行榴弹炮出口许可。他强调,韩国政府的立场是不向乌克兰移交武器系统。

“螃蟹”自行榴弹炮由波兰意志钢厂组装,底盘采用韩国K9“雷电”榴弹炮底盘,炮塔由英国航空航天系统公司生产,155毫米口径炮筒来自法国国内克斯特公司,火控系统产自波兰。波兰去年5月向乌克兰提供了18门“螃蟹”自行榴弹炮。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后,美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量武器,并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时,以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由,敦促韩国增加对乌军事援助。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京去年曾指责韩国向乌克兰提供武器,称这一决定有损两国关系。韩国总统尹锡悦当时的说法是,韩国法律限制直接向正处于冲突的冲突方出售武器,韩国没有向乌克兰提供任何武器。

为避免直接介入俄乌冲突,韩国官方宣称沿用武器出口管制,在同意向美国提供炮弹的同时,强调“最终用户”必须是美国。不过,美国《纽约时报》5日披露,部分韩式武器技术实际已输入乌克兰,“螃蟹”自行榴弹炮就是一例。

据路透社报道,韩国去年与波兰签订总额58亿美元的大单,包含“天舞”火箭炮、K2坦克、K9自行榴弹炮、FA-50战机等多种武器。

另据《纽约时报》报道,韩国武器出口额去年暴增140%至创纪录的173亿美元,其中价值124亿美元的坦克、榴弹炮、战机和多管火箭炮都卖给了波兰。

本版文图据新华社

### 菲律宾举行地震演习

3月9日,在菲律宾奎松市,救援人员参加地震演习。

当日,菲律宾举行全国范围的地震演习,以提升应对灾难能力。菲律宾位于环太平洋火山地震带,地震频发。



■广告

**掌上银行8.0**

**畅享便捷 一起来**

在家就能办业务~

扫码体验农行掌上银行

**远程服务**

- 信用卡申请
- 贷款展期
- 保险购买
- 联系客户经理
- 无卡取款申请
- 证书补办
- 历史明细打印

[广告]

[www.abchina.com](http://www.abchina.com) 服务热线: 95599

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA